



Гавріиль
Архієпископъ Монреальскій и Канадскій
The Most Reverend Archbishop Gabriel
of Montreal and Canada

РОЖДЕСТВЕНСКОЕ ПОСЛАНИЕ

Священству, клиру и всей богоспасаемой паствѣ Канадской Епархіи
Возлюбленные братія и сестры!

Святая Православная Церковь въ своихъ гѣсногѣніяхъ на Праздникъ Рождества по плоти Господа Бога и Спаса Нашего Иисуса Христа часто повторяетъ столь милые каждому изъ насъ слова: «радость» и «веселіе». Уже въ самомъ началѣ навечерія мы слышимъ возгласъ: «Приидите, возрадуемся Господеви...». И далѣе, на литіи: «Небо и земля днесъ пророчески да возвеселятся...». Пришелъ къ намъ Господь отъ Непорочной Дѣвы Маріи, «на земли явися и съ человекѣки поживе» какъ предрекъ пророкъ Божій Варухъ (3; 38) за пять вѣковъ до Рождественскихъ событій, которыя мы теперь вспоминаемъ. А вѣдь само это событіе свершилось болѣе двадцати вѣковъ тому назадъ, но с тѣхъ поръ ежегодно, въ священные эти дни въ нашихъ сердцахъ, по мѣрѣ, отпущенной намъ отъ Господа, повторяется отзвукъ той особой радости, которую почувствовали въ себѣ участники и свидѣтели Рождества: Сама Пресвятая Богородица, смиренный Иосифъ-Обручникъ, и пастухи, сторожившіе ночью стада, и ученые волхвы, и безчисленные множества Ангеловъ небесных. Свершилась Воля Божія. Какъ сказалъ Господь устами своихъ пророковъ о явленіи Христа-Спасителя по плоти, такъ и сбылось каждое Его слово, и никто въ мірѣ не смогъ не только помѣшать этому, но хотя бы на краткій мигъ отодвинуть исполненіе Божіей воли.

Могущественный царь Иродъ хитро вывѣдалъ отъ пришедшихъ въ Іерусалимъ волхвовъ возрастъ, въ которомъ могъ находиться Отрокъ Иисусъ – Царь Іудейскій (Матф., 2:16); еще прежде онъ созвалъ на совѣтъ знатокъ Писаній, и они вновь подтвердили, что согласно словамъ, реченнымъ черезъ пророка Михея, Христу надлежитъ родиться въ Вифлеемѣ Іудейскомъ (Матф., 2: 5-6). Въ Вифлеемѣ былъ посланъ отборный отрядъ, которому было поручено «избить всѣхъ младенцевъ» не только въ самомъ городѣ, но и «во всѣхъ предѣлахъ его отъ двухъ лѣтъ и ниже» (Матф., 2:16). Но это злодѣяніе не принесло Ироду желаемого. Въ тѣ страшные часы, когда на улицахъ древняго града Давидова раздавались «плачь, и рыданіе, и вопль великій» (Матф., 2: 18), никемъ не признанный Младенецъ и Матерь Его, и Иосифъ-Обручникъ, ведомыя словомъ Ангела Господня, явившегося во снѣ Иосифу (Матф., 2: 13), отправились въ Храмъ Іерусалимскій, гдѣ принесли положенныя жертвы Богу (Лук., 2: 22-23), а затѣмъ, какъ повелелъ Господь, удалились въ Египетъ (Матф., 2: 13, 19-20). Будемъ же и мы помнить о неложности и неотменимости Господнихъ обѣтованій въ наши трудные дни, когда повсюду на землѣ происходятъ тревожныя событія, и судьбы міра, да и наши собственныя судьбы – намъ, людямъ, неизвѣстны. Потому-то намъ слѣдуетъ постоянно молиться, чтобы Господь указалъ намъ Свой путь, «въ онъ же» намъ предстоитъ идти. Спокойно, не поддаваясь на постоянные соблазны, исполнить волю Божію – будемъ же молить объ этомъ приходящаго въ міръ Богомладенца Христа Иисуса.

Христось раждается, славите, Христось раждается, срящите!

+ Архієпископъ Гавріиль

ГАВРИЛЬ
Архієпископъ Монреальскій и Канадскій
Рождество Христово, 2015/2016 г.